
BYLO 

OZNÁMENÍ 

PRÁZDNINOVÝ POŘAD BOHOSLUŽEB 

V červenci a srpnu nebudou nedělní odpolední mše svaté ve 
14 hodin, letos nebudou také sobotní mše svaté s nedělní 
platností v 16 hodin v Lučanech. Po dobu prázdnin budou 
obvyklé mše svaté v 11 hodin v Bedřichově. Ostatní nedělní 
bohoslužby budou v obvyklý čas, tedy Rychnov 7.30, Jablonec 
9.30 a 18 hodin. V bohoslužbách ve všední dny budou 
nepravidelné změny. Prosíme sledujte aktuální ohlášky 
v kostele nebo na webu na jednotlivé týdny. 

HOSTUJÍCÍ KNĚŽÍ 

V prvním týdnu v červenci od 1. do 6. července a v srpnu od 
5. do 15. srpna budou v naší farnosti zastupovat hostující 
kněží. V těchto dnech bude nejvíce změn v bohoslužbách 
a adoracích. Děkujeme za pochopení. 

EUCHARISTICKÉ ADORACE 

Během prázdnin nebudou adorace v obvyklých pravidelných 
časech. Ohlášeny budou vždy předem na nadcházející týden. 

V rámci Jabloneckých hudebních úterků, organizovaných 
spolkem MusicaVaria, se budou konat tyto koncerty: 
9. července v 17.00 – kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, 
Ondřej Valenta – varhany, Jan Kukal – baryton 
16. července v 17.00 – kostel dr. Farského, Jiřina Marešová – 
varhany, Eva-Maria Trockner – flétna, Jan Žďánský – 
violoncello 
23. července v 17.00 – kostel sv. Anny, Jan Gottwald – 
varhany, Tomáš Plch klarinet 
30. července v 17.00 – kostel Povýšení sv. Kříže (nám. B. 
Němcové), Přemysl Kšica – varhany, Radovan Skalický – fagot 
6. srpna v 17.00 – kostel Nejsvětější Trojice ve Mšeně, 
Vladimír Roubal – varhany, Jan Thuri – hoboj 
13. srpna v 17.00 – kostel dr. Farského, Ivana Michalovičová – 
varhany, Eliška Latawiec – mezzosoprán 
20. srpna v 17.00 – kostel Povýšení sv. Kříže (nám. B. Němcové), 
Josef Popelka – varhany, Monika Urbanová – housle 
27. srpna v 17.00 kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, Alfred 
Habermann – varhany, Jakub Jírů – trubka 

LETNÍ KONCERTY 

TÁBORY 

Letos se koná ministrantský 
tábor v Rokytnici nad Jizerou 
29. června – 7. července, farní 
tábor v Jítravě 1. srpna – 
11. srpna a farní stanový tábor 
Kačerovna u Mladé Boleslavi 
(12.–23. srpna pro děti od 12 
do 15 let, 16.–23. srpna pro děti 
od 6 do 12 let). Na táborech 
jsou ještě volná poslední místa. 
Prosíme o modlitby za 
účastníky i za vedoucí táborů. 

SVATÁ ANNA 

Mše svatá ke cti svaté Anny, 
patronky našeho města, se 
bude konat v sobotu 
29. července v 10 hodin, 
v kostele svaté Anny. 

DOBRÁ VODA 

Kaple na Dobré Vodě je 
zasvěcena Nanebevzetí Panny 
Marie. Poutní mše svatá se 
zde bude konat v sobotu 
17. srpna v 16 hodin. Jste 
srdečně zváni. 

BUDE 

SVATOJÁNSKÝ BUŘT 

V návaznosti na putování 
biřmovanců po jizersko-
horských rozhlednách se 
v sobotu 21. června konal 
první ročník oblíbené akce 
Svatojánský buřt. Na mši 
svaté v janovském kostele se 
shromáždilo asi šedesát lidí, 
převážně rodin s dětmi. Poté, 
co jsme památku světce 
pojídajícího na poušti kobylky 

uctili při liturgii, opekli jsme 
na jeho počest také vysoko-
tučné uzeniny na farní 
zahradě. Děti inspirovány 
misiemi zpívaly, poskakujíce 
po sobě na trampolíně, 
modlitbu „Pane Ježíši Kriste, 
smiluj se nade mnou 
hříšným“. Ženy pak hrály 
proti ministrantovi a knězi 
fotbal, který skončil remízou 
16:16. 

OZNÁMENÍ 

LETNÍ PRÁCE NA FAŘE 

Po celé léto uvítáme pomoc na faře, především na odstraňování 
zateplení z podkroví fary i na další práce. V týdnu od 8. do 12. 
července přijede na brigádu mládež z Mladé Boleslavi, můžete 
se přidat k této partě, nebo se domluvit s o. Štěpánem na jiné 
vhodné době. 

NÁBOŽENSTVÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2024–25 

1. a 2. třída – čtvrtek od 16.30 – Počáteční katecheze (Monika 
Pospíšilová) 

3. třída – pátek od 15.30 – Příprava na 1. sv. přijímání 
(P. Štěpán Smolen) 

4. až 6. třída – čtvrtek od 15.30 – Katechismus, liturgický rok, 
svatí (Viktor Mikeš) 

6. až 8. třída – pátek od 14.15 – Písmo svaté – pokračování 
(P. Štěpán Smolen) 

Od 8. třídy je mládež zvána na společenství mládeže, které 
začíná v pátek v 17 hodin mší svatou. 

Rozpis náboženství je orientační, po začátku školního roku se 
může ještě trochu měnit. Přihlášky na náboženství odevzdejte, 
prosíme, do konce prázdnin, nejdéle první týden v září. S dotazy 
se neváhejte obrátit na P. Štěpána Smolena (602 887 143). 

OHLÉDNUTÍ ZA MISIEMI 2024 – POKRAČOVÁNÍ 

Pro mne byla asi nejvíce oslovující osobní svědectví nejen kněží 
o jejich životě, jejich bývalých závislostech, proměnách a obrá-
ceních. Některým se to určitě neříkalo lehko. Nikoli náhodou to 
zavdává každému podnět k zamyšlení sama nad sebou, jakými 
závislostmi jsem si už v životě sám prošel a s jakými ještě stále 
bojuji. Přestože s sebou řeckokatoličtí kněží neměli své manžel-
ky a děti, cítil jsem, že jejich rodiny fungují. Bylo úžasné, z jaké 
velké dálky k nám misionáři přijeli a že to vlastně byla je-
jich misijní premiéra.  Jan Suchánek  

Myslím, ze to bylo pěkně uspořádané. Byl moc pěkný model: 
svědectví kněze a pak svědectví laika. Otevřeli oblasti života, 
kde člověk nejvíc klopýtá.  Majka 

Z misií jsem si odnesla jednu myšlenku: „Smyslem tohoto živo-
ta je naučit se žít s Pánem, abych to uměla a mohla s Ním být, 
až překročím práh tohoto života…“ Přiléhavý byl symbol ka-
mínku v botě, který označoval hřích. Hřích je součástí našeho 
života. Je jako kámen, který nás tlačí v botě. Záleží na nás, zda 
si ho ze svých sandálů vytřepeme a předložíme Bohu nebo zda 
necháme hřích v našem životě působit… B. S. 

Úžasné pro mě bylo, že otci misionáři s sebou donesli i kousek 
svého domova, rodného Slovenska. A nejedna vzpomínka na 
místo, kde jsem strávila své dětství a dospívání, ve mně opět 
ožila. Otevřené oči, uši, srdce a duchovní obnova skrze osobní 
příběhy, svědectví a doprovázení otců mě často dojaly k slzám. 
Pokud jsem do kostela přišla unavená, nebo mě něco bolelo či 
trápilo, odcházela jsem plná klidu, lásky, naděje a povzbuzení. 
Bylo to úžasné ztišení se v našem dnešním hlučném, ustaraném, 
super rychlém, digitálním světě. Iva 

Vnímám, že misie v Jablonci byly vzácným časem uzdravování, 
propojování generací, pobídkou ke službě, ale hlavně neskuteč-
ným pramenem duchovního občerstvení. Sloužila jsem celou 
dobu misií, ale přes všechny starosti mi Bůh dával pocítit, jak se 
stará. Dokonce mne skrz jednoho farníka povzbudil, že i Marta 
přišla do nebe. Z přednášek a večerů si nejvíce pamatuji čtyři 
pilíře duchovního života: 1. modlitba srdce, kdy před Pána 
předstoupím taková, jaká jsem, a dám mu všechno co mám 
v srdci, 2. čtení Písma, dávat pozor, co čteš, na co klikáš, co 
posloucháš, co si do sebe pouštíš, 3. přijímání svátosti: dobrá 
svátost smíření neznamená vyjmenovat hříchy, ale říct, že při-
cházím proto, že se chci s těmi a těmi věcmi rozloučit nadobro, 
4. společenství: ve společenství jsem okřesáván. Učím se přijí-
mat ostatní, hledat v nich Boha, přijímat i dávat. Celé misie mne 



OHLÉDNUTÍ ZA MISIEMI 2024 – POKRAČOVÁNÍ 

OHLÉDNUTÍ ZA MISIEMI 2024 
Přinášíme vám výběr z ohlasů na Farní misie, které u nás ve farnosti 
proběhly od 5. do 9. června 2024. Příspěvků se shromáždilo velké 
množství. Do Farního listu se tedy vměstnal jen redakčně krácený výběr. 
Plnou verzi najdete na farním webu. Děkujeme! 

V mysli našeho otce Štěpána vznikl prima nápad. V návaznosti na 
loňskou návštěvu kněží – řeckokatolíků ze Slovenska. Zúčastnila 
jsem se každého dne misií. Byly to dny nabité klidem, radostí. 
Pohlazení „po dušičce“, které jen tak z nás (ze mne) nevyprchalo.  

J. K. 

První postřeh: přivítání mi připomnělo slova Žalmu 133 „hle jak 
je dobré a jak milé, když bratři bydlí pospolu“. Druhý postřeh: 
mše svatá východní liturgie, tajemství slavení eucharistie 
knězem, obráceným k oltáři a k Bohu. Třetí postřeh: katecheze, 
kamínky v botě. Kolik kamínků si zbytečně neseme nejen ve 
svých botách, ale i v srdcích, neumíme je odložit. Byla to ukázka 
toho, kam, komu a jak je vysypat a koho prosit, aby s námi 
v modlitbách ozdravil nejen rozdrásané nohy, ale i srdce. Jak je 
důležitá dobrá zpověď. Čtvrtý postřeh: adorace a modlitby při 
znění chorálové modlitby „Pane Ježíši Kriste, Synu Boží, smiluj 
se nade mnou hříšným“. Jak často jsem si ji, i dříve, opakovala 
jako růženec, ale teď má zase jiný náboj a výraznější chuť. 

žena 74 let 

Promluvy byly živoucí a nestrojené. V našich posluchačských 
řadách nešlo přeslechnout mnohé kapesníky konající svou 
utěšitelskou práci. Celé zorganizování této akce muselo stát 
velké množství energie. Od prvního nápadu až po naplánování 
každé provozní maličkosti. Největší obdiv a dík patří duši celé 
akce – Albínce Horákové. Nyní je čas na vzklíčení a růst 
zasetého, a ten čas máme již v rukou každý sám. 

Renata Svátková 

Každý den byl jiný, přinesl nová témata k zamyšlení. Vše bylo 
skvěle připraveno, včetně pečlivě připraveného promítání textů. 
Díky tomu jsme si mohli opravdu krásně prožít i čtvrteční 
řeckokatolickou liturgii a zapojit se do ní. Hodně nás zaujaly 
otevřeně sdílené životní příběhy kněží i laiků v katechezích. Znovu 
a znovu jsme si mohli uvědomit, že život je křížovou cestou, na 
které jsou klopýtnutí i pády, po kterých je nutno vstát a jít dále.  

manželé 60+ 

Ještě jsem takovou duchovní obnovu nezažila. Velká změna. Už 
ta účast kněží kolem oltáře. Jejich zpěv, který hřměl kostelem.  

L. Smolová 

ANO, duchovní obnovu všichni potřebujeme! Díky také všem, 
kdo se ochotně zapojili. Přece jen jedno „ach jo“ – bylo jim 
špatně rozumět.  Z. P. 

pobízí také k díkům. Díkům Bohu za tu oázu na cestě, díkům 
za naši farnost a spoustu ochotných a laskavých lidí, díkům za 
mou rodinu i společenství, kde jsem okřesávána. 

Albína Horáková 
Pokud se ohlédnu za misiemi, tak první, co mě napadne, je 
vděčnost a pokoj. Vděčnost za to, že jsem mohla něco podob-
ného zažít, za to, že spousta lidí věnovala svůj čas a byla ochot-
ná ho společně trávit, a pokoj, který ve mně zůstal, i když 
skloubit program s běžnými povinnostmi nebylo někdy úplně 
jednoduché. Byla jsem ráda, že promluvy byly založené na 
osobním příběhu a zkušenosti a tím tak nějak „sestoupily“ na 
úroveň, na které bylo snadnější je nechat v sobě působit a moh-
ly tak snáze proniknout i k někomu, kdo ještě svou cestu 
k Pánu třeba teprve hledá.  Jitka Randáková 

Nejkrásnější a nejsilnější chvíle byly mše svaté sloužené všemi 
sedmi kněžími. Je to jako kdyby se nebe dotýkalo země až 
sedmkrát. Byla to radost, která se nedá jen tak popsat. Setkání 
v prostorách fary a na agapé celkově sblížilo více farníků, nejen 
mezi sebou, ale i s našimi slovenskými hosty. Díky za toto lás-
kyplné dílo Pánovo, které bylo společně naplánováno. Chci 
tímto zvlášť poděkovat otci Štěpánovi za tak obohacující misij-
ní chvíle a radostné zážitky. Za to, že pro nás farníky má vždyc-
ky tolik nápadů a vytváří nám krásné křesťanské a rodinné hod-
noty v naší farnosti. Že si vždy najde čas i pro nás. Děkuji! Ať 
jsou naše srdce přetvářena v Ježíšově a Mariině srdci. Katka 

Z kostela jsem vždy odcházel povznesený, obohacený, dobře 
duchovně naladěný. Musím přiznat, že návrat do běžné reality 
rodinných povinností a pracovního procesu vždy druhý den 
ráno byl opravdu dost těžký a těšil jsem se na odpolední pokra-
čování misií. Osobně se mi taky velmi líbilo, že misie vedli řec-
kokatoličtí kněží, kteří mají manželky a děti. Vyvolávalo to ve 
mně pocit, že mají silné pochopení pro naše každodenní výzvy 
skloubení rodinného, pracovního a duchovního života. A naše 
děti? Čekal jsem, že je budu muset každé odpoledne přemlou-
vat, abychom šli na faru. Ale bylo tomu naprosto naopak. Děti 
byly nadšené. Otec, který se tam o ně staral, jim připravil skvělý 
a zábavný program. Písně, které společně zpívali, si děti doma 
stále opakují. Bylo moc fajn, že jsme během misií nemuseli 
organizovat hlídání. Byl bych moc rád, kdyby se podobné akce 
opakovaly častěji, klidně pravidelně.  Jiří Louda 

Ze začátku jsem vůbec nevěděla, co mám čekat. Spíše jsem se 
tak trochu vyděsila – ta představa nekonečných mší zkombino-
vaných se školou a testy... Naštěstí se ale ukázalo, že mé obavy 
byly zbytečné. Zprvu mi slovenština přišla trochu exotická a na 
můj vkus rychlá, nerozuměla jsem úplně všem slovům, ale rych-
le jsem si na to zvykla a naučila se pár nových slov. Dále jsem si 
užívala i hlídání dětí.  dívka, 12 let 

Nás děti měl na starosti otec František a Klára. První den jsme 
se seznamovali a dělali papírové domečky. Za domácí úkol 
jsme dostali vybarvit si domeček. Druhý den nám František 
vypravoval papírový příběh a jiný příběh nás přitom učil. Pak 
jsme hráli dostihy. Třetí den jsme zpívali, a pak nás měl jiný 
kněz. S ním jsme dělali kytičky a vyprávěli vtipy. Nejlepší byl asi 
vtip o slonovi na stromě :-).  dívka 9 let a 9 měsíců 

Farní list – zpravodaj pro farní obvod Jablonec nad Nisou. 
Redakční kruh: Jindra Drábková, Ludmila Macková, Štěpán 
Pospíšil, Štěpán Smolen, Jan Suchánek, Jiří Škoda, Borek Tichý. 
Za obsah odpovídá: R. D. Štěpán Smolen. Vydavatel: 
Římskokatolická farnost – děkanství, Horní náměstí 12, 
466 01 Jablonec nad Nisou; telefon: 483 312 327. Grafika 
záhlaví: Pavel Akrman. Datum vydání: 28. 6. 2024. Sazba: 
Jindra Drábková 

Děkujeme za vaše dary! 
číslo účtu farnosti: 220 099 5750/2010.  
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LITURGICKÝ CYKLUS B 

KE SVATÉ ZPOVĚDI JE MOŽNÉ PŘISTOUPIT V KOSTELE OBVYKLE PŮL 
HODINY PŘEDE MŠÍ SVATOU NEBO PO TELEFONICKÉ DOHODĚ KDY-

KOLIV (602 887 143). 

1. 7. Po      tento den nebude mše svatá 

2. 7. Út  18.00 Mšeno   

3. 7. St      tento den nebude mše svatá 

4. 7. Čt      tento den nebude mše svatá 

5. 7. Pá  17.00 Jablonec slavnost sv. Cyrila a Metoděje 

6. 7. So      tento den nebude mše svatá 

7. 7. Ne  

7.30 Rychnov 

14 neděle v mezidobí 
Ez 2,2–5; Žl 123,1–2a.2bcd.3–4; 

2 Kor 12,7–10; Mk 6,1–6 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

8. 7. Po  7.00 Jablonec   

9. 7. Út  18.00 Mšeno   

10. 7. St  18.00 Jablonec   

11. 7. Čt  18.00 Jablonec svátek sv. Benedikta, opata 

12. 7. Pá  17.00 Jablonec   

13. 7. So  8.00 Jablonec   

14. 7. Ne  

7.30 Rychnov 

15. neděle v mezidobí 
Am 7,12–15; Žl 85,9ab+10.11–12.13–14; 

Ef 1,3–14; Mk 6,7–13 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

15. 7. Po  7.00 Jablonec památka sv. Bonaventury, biskupa 

16. 7. Út  18.00 Mšeno   

17. 7. St  18.00 Jablonec   

18. 7. Čt  18.00 Jablonec   

19. 7. Pá  17.00 Jablonec   

20. 7. So  8.00 Jablonec   

21. 7. Ne  

7.30 Rychnov 

16. neděle v mezidobí 
Jer 23,1–6; Žl 23,1–3a.3b–4.5.6; 

Ef 2,13–18; Mk 6,30–34 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

22. 7. Po  7.00 Jablonec svátek sv. Marie Magdalény 

23. 7. Út  18.00 Mšeno svátek sv. Brigity, řeholnice 

24. 7. St  18.00 Jablonec   

25. 7. Čt  18.00 Jablonec svátek sv. Jakuba, apoštola 

26. 7. Pá  17.00 Jablonec památka sv. Jáchyma a Anny 

27. 7. So  10.00 Jablonec poutní mše svatá v kostele sv. Anny 

28. 7. Ne  

7.30 Rychnov 

17. neděle v mezidobí 
2 Král 4,42–44; Žl 145,10–11.15–16.17–18; 

Ef 4,1–6; Jan 6,1–15 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

29. 7. Po  7.00 Jablonec památka sv. Marty, Marie a Lazara 

30. 7. Út  18.00 Mšeno   

31. 7. St  18.00 Jablonec památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze 

1. 8. Čt  18.00 Jablonec 
památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, 

biskupa 

2. 8. Pá  17.00 Jablonec   

3. 8. So  8.00 Jablonec   

4. 8. Ne  

7.30 Rychnov 

18. neděle v mezidobí 
Ex 16,2–4.12–15; Žl 783+4bc.23–

24.25+54;  Ef 4,17.20–24; Jan 6,24–35 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

5. 8. Po  7.00 Jablonec   

6. 8. Út  18.00 Mšeno svátek Proměnění Páně 

7. 8. St  7.00 Jablonec   

8. 8. Čt  7.00 Jablonec památka sv. Dominika, kněze 

9. 8. Pá  17.00 Jablonec svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže 

10. 8. So  8.00 Jablonec svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka 

11. 8. Ne  

7.30 Rychnov 

19. neděle v mezidobí 
1 Král 19,4–8; Žl 34,2–3.4–5.6–7.8–9; 

Ef 4,30–5,2; Jan 6,41–51 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

12. 8. Po  7.00 Jablonec   

13. 8. Út  18.00 Mšeno   

14. 8. St  7.00 Jablonec památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho 

15. 8. Čt  18.00 Jablonec slavnost Nanebevzetí Panny Marie 

16. 8. Pá  17.00 Jablonec   

17. 8. So  

8.00 Jablonec   

16.00 D. Voda 
poutní mše svatá ze slavnosti 

Nanebevzetí Panny Marie 

18. 8. Ne  

7.30 Rychnov 

20. neděle v mezidobí 
Př 9,1–6; Žl 34,2-3.10–11.12–13.14–15; 

Ef 5,15–20;  Jan 6,51–59 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

19. 8. Po  7.00 Jablonec   

20. 8. Út  18.00 Mšeno památka sv. Bernarda, 

21. 8. St  18.00 Jablonec památka sv. Pia X., papeže 

22. 8. Čt  18.00 Jablonec památka Panny Marie Královny 

23. 8. Pá  17.00 Jablonec   

24. 8. So  8.00 Jablonec svátek sv. Bartoloměje, apoštola 

25. 8. Ne  

7.30 Rychnov 

21. neděle v mezidobí 
Joz 24,1–2a.15–17.18b; Žl 34,2–3.16–

17.18–19.20–21.22–23;  
Ef 5,21–32; Jan 6,60–69 

9.30 Jablonec 

11.00 Bedřichov 

18.00 Jablonec 

26. 8. Po  7.00 Jablonec   

27. 8. Út  18.00 Mšeno památka sv. Moniky 

28. 8. St  18.00 Jablonec památka sv. Augustina, 

29. 8. Čt  18.00 Jablonec památka Umučení sv. Jana Křtitele 

30. 8. Pá  17.00 Jablonec   

31. 8. So  8.00 Jablonec   


